

你，選擇對了嗎？

文／Lirio 圖／布蕾安



人的一生中要面臨許多選擇，小至日常生活中的食衣住行，大至專業學習、未來工作和結婚對象。許多看似不起眼的小事或選擇，其實對我們的人生都有決定性的影響。

有句名言說：「有什麼樣的思想，就有什麼樣的行為；有什麼樣的行為，就有什麼樣的習慣；有什麼樣的習慣，就有什麼樣的性格；有什麼樣的性格，就有什麼樣的命運。」可見思想是影響我們如何抉擇的關鍵。

聖經也提醒我們：「人種的是什麼，收的也是什麼」（加六7）。

坊間販售了許多教導人如何成功的書籍，但如果我們模仿的對象不是世上的成功人士，而是主耶穌，會有什麼樣的結果呢？以下列出一些主耶穌的特質，可供我們學習：

1. 充滿智慧、有神的恩（路二40）——這是許多人所期望的。

神的旨意都寫在聖經中，只要我們常常思想神的話語，並將祂的話藏在心裡，相信當我們遇到問題時，腦中就會浮現聖經的教導，所做的決定就不至於偏離真理了。



2. 一面聽、一面問（路二46）——正確學習的態度。
3. 以父（神）的事為念（路二49）——過著以神為首的生活。
4. 不為自己伸冤（太二七13-14）——明白伸冤在神。
5. 為愛犧牲（加二20）——因愛而產生動力和力量。
6. 卑微順服（腓二8；太十一29）——如此心裡必得享安息。
7. 神的兒子（可一1）——極為尊貴的身份。

上述特質是你所羨慕的嗎？若你選擇以主耶穌為榜樣，首先就要接受主的救恩，並立志追求更加認識祂，努力過著合神心意的生活。

《詩篇》第一篇2-3節提到：

惟喜愛耶和華的律法，晝夜思想，這人便為有福！他要像一棵樹栽在溪水旁，按時候結果子，葉子也不枯乾。凡他所做的盡都順利。

神的旨意都寫在聖經中，只要我們常常思想神的話語，並將祂的話藏在心裡，相信當我們遇到問題時，腦中就會浮現聖經的教導，所做的決定就不至於偏離真理了。

但是，有正確的認知和最後是否行出正確的選擇，往往是兩回事。比如，明知攝取過量油炸食物對身體有害，但美味當前，還是會選擇食用；明知守安息日很重要，卻因為考試將近，書念不完，只好向主耶穌「請假」。正如成語說：「知易行難。」那麼，當我們知道道理以後，要如何確實做出正確的選擇呢？

這就和個人靈修與操練息息相關了。如果我們常常親近神，被聖靈充滿，就能戰勝肉體的軟弱，順著聖靈的引導，做出合神心意的決定。

大衛一生敬畏神，是合神心意的人；但是他在肉體安逸、靈性不夠儆醒時，卻做了錯誤的選擇，鑄下搶奪人妻和借刀殺人的大錯。因此，我們要常常謹守、儆醒，才不會給魔鬼留地步（彼前五8），也才能行出在神眼中看為義的事。

如今校園內的人事物越來越複雜且多元，你是否能分辨哪些是討神喜悅，哪些是神所厭惡的呢？但願我們都能在神的道理上不斷長進，就像年輕的但以理一樣，常常禱告仰望神、尊主為大、不被惡俗所沾染。如此一來，相信在許多事上，必會經歷神的指引與帶領！（箴三5-6）。

